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Анотація. 
У статті розглянуто необхідність впровадження програмного забезпечення на підприємствах для 

ведення бухгалтерського обліку. Визначені причинами для використання інформаційних систем 

бухгалтерського обліку. Запропоновані нові функції контролю при комп’ютерній системі ведення 

обліку. Визначено, доцільність запровадження механізму перевірки звітної інформації, який 

має забезпечити перевірку всіх даних, що виходитимуть за межі підприємства. Приділено увагу 

функціям щодо безпеки інформації, які має виконувати комп’ютерна система бухгалтерського 

обліку. Наведені принципи, які варто враховувати при створені та запроваджені комп’ютерної 

системи бухгалтерського обліку. Проаналізовані етапи створення комп’ютерної системи 

бухгалтерського обліку та визначені компоненти його технічного забезпечення. Зазначено, що 

економічна ефективність комп’ютеризації бухгалтерського обліку дозволить визначати всі 

необхідні показники у керуванні підприємством.  

 

 

Ключові слова:  
бухгалтерський облік 

програмне забезпечення 

інформаційні технології 

комп’ютерні системи 

контроль 
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На сьогоднішній день серед усього різноманіття 

програмного забезпечення є багато програм для ведення 

бухгалтерського обліку з різною вартістю та можливостями. На 

підприємствах України переважають у використанні програми та 

компоненти вітчизняного виробництва, які швидше адаптуються 

до змін у законодавчих документах та врегульовують порядок 

ведення бухгалтерського обліку і відповідають українським 

умовам економіки. По-перше, однією із причин впровадження на 

підприємствах бухгалтерських інформаційних систем для обліку 

зумовлені тим, що будь який керівник підприємства прагне 

збільшення продуктивності щоденних процесів або для того, щоб 

уникнути повторного проведення, а по-друге задля більшої 

ефективності менеджменту підприємства за рахунок прийняття 

раціональних і оптимальних управлінських рішень [1]. 

Як видно із практики, при використанні програмного 

забезпечення комп’ютеризації бухгалтерського обліку 

преміального класу не гарантує, що всі проблеми підприємства 

будуть вирішені водночас. Але якщо на підприємстві 

використовують комплексну систему з середнього цінового 

сегменту, то це допомагає зробити більш прозорою його роботу 

та налагодити взаємозв’язок між підрозділами підприємства, 

також це сприяє підвищенню ефективності роботи підприємства 

та покращенню координаційної діяльності в цілому. Головними 

причинами для використання інформаційних систем 

бухгалтерського обліку являються потреби користувачів і 

потреби підприємства, в тому числі присутність способів для 

їх формування [2].  

Введення сучасних технологій у бухгалтерському обліку 

підприємства суттєво допомагає у підвищенні ефективності 

роботи бухгалтерії. Але варто пам’ятати, що при організації 

бухгалтерського обліку на окремо взятому підприємстві 

залишається відкритим питання щодо доцільності введення 

комп’ютерної системи бухгалтерського обліку. На даний час це 

залишається досить актуальним питанням, тому що 

різноманітність способів обробки інформації бухгалтерського 

обліку являється першорядним в його організації [3].  

Як показує практика, то бухгалтерський облік на 

підприємстві може обходитись без вживання комп’ютерних 

систем, але тільки в тому випадку, коли організація управління 

підприємством залишається на досить високому рівні. Якщо 

комп’ютерні системи бухгалтерського обліку створюються та 
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використовуються на підприємстві, то це не тільки прискорює 

процес обробки інформації, а ще й в певній мірі покращує його 

організацію на підприємствах, де у бухгалтерському обліку 

переважає безлад. Все вищеописане можливе дякуючи тому, що 

цифровий спосіб обробки облікової інформації потребує 

суворого та формального ведення облікових процедур у вигляді 

послідовностей, які в свою чергу впорядковують виконання 

своїх безпосередніх обов’язків працівниками бухгалтерських 

служб [4]. 

Дане питання важливо розглядати детально, адже розвиток 

підприємства залежить не тільки від ефективного управління, 

а й за умови використання сучасних комп’ютерних технологій. 

У працях вітчизняних вчених детально розглянута тема ролі та 

місця комп’ютеризації бухгалтерського обліку, у яких 

виділено, що використання комп’ютерних технологій потребує 

покращити методичні та теоретичні засади внутрішнього 

контролю та бухгалтерський облік в цілому [5]. 

Висновки з досліджень показали, що більшість підприємств 

користується програмами, які призначені лише для ведення 

бухгалтерського обліку. Хоча при роботі з комп’ютерними 

системами застосовують підходи загальної комп’ютеризації 

усього процесу управління. Слід завжди оцінювати рівень 

ризику відставання від конкурентів, коли на підприємстві 

починається впровадження нової комп’ютерної інформаційної 

системи. Тому що програмні продукти мають властивість 

змінюватись та старіти [6].  

Невдачі під час впровадження інформаційних технологій 

часто пов’язані з недосконалістю технічних засобів чи слабкою 

методикою використання інформаційних технологій. Керівництво 

має приділяти цьому питанню належну увагу, модернізовувати 

використання нових програмних продуктів під час контролювання 

за фінансовими результатами підприємства. Новіша версія 

програмного забезпечення надасть більше можливостей для 

ведення бухгалтерського обліку та аудиту. Під час переходу на 

сучасну програмну версію доцільно створити центр 

відповідальності та запровадити чітку систему аналітичного 

обліку [7].  

У новій комп’ютерній системі бухгалтерського обліку 

з’являться нові функції контролю за: 

– наявністю та своєчасністю повернення первинних 

документів на підприємство; 
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– удосконаленням облікових регістрів; 

– регістрами та інформацією для внутрішніх потреб 

підприємства, яка буде подана в окремому діалоговому вікні; 

– розрахунками за податками, іншими платежами та 

бухгалтерською звітністю, які стануть більш прозорими та 

доступнішими. 

При запитах управління може скластися невідповідність 

даних облікової інформації. Підхід, який використовується до 

впровадження комп’ютерної системи унеможливлює пряму участь 

користувачів інформації, на запити яких розрахована система, 

в процесі розробки концепції та методики впровадження. Тобто, 

впровадження комп’ютерної системи використовується задля 

запитів управлінського персоналу, коли їм потрібна облікова 

інформація [8].  

У процесі господарської діяльності деяка інформація може 

стати доступною для сторонніх осіб, тому підприємству варто 

обмежити доступ до бухгалтерської інформації методом 

запровадження наказу чи внутрішнього положення про комерційну 

таємницю підприємства. Також, доцільно запровадити механізм 

перевірки звітної інформації, який буде перевіряти що 

виходить за межі підприємства. Служба безпеки підприємства 

має перевіряти приміщення бухгалтерії на наявність 

підслуховуючих пристроїв в комп’ютерних мережах, копіювальній 

техніці чи телефонах. Дані, що відкладаються підсистемою 

управлінського обліку, здебільшого є основним об’єктом 

промислового шпигунства [9].  

Потрібно завжди користуватися засобами захисту 

інформації, використовуючи шифрування даних, задавати надійні 

паролі. Надійна комп’ютерна система бухгалтерського обліку 

повинна виконувати певні функції щодо безпеки інформації, а 

саме: 

– контроль за створенням резервних копій; 

– авторизація користувачів використовуючи пароль; 

– розподіл доступу серед працівників до певних даних 

системи; 

– шифрування даних; 

– ведення журналу робочого часу та контроль за входом до 

системи [10]. 

Перш ніж ефективно використовувати комп’ютеризацію 

підприємства, керівництву слід визначити що ж таке 
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комп’ютеризований бухгалтерський облік. Комп’ютеризація 

бухгалтерського обліку – це процес, за допомогою якого 

працівники якісно та ефективно ведуть бухгалтерський облік. 

Помилкове судження про те, що це вид обліку, який проводиться 

за допомогою комп’ютера та обраного програмного забезпечення 

стане негативною спробою комп’ютеризації бухгалтерського 

обліку. Ефективне впровадження сучасної бухгалтерської 

програми покаже позитивні результати, коли знизиться 

кількість бухгалтерських помилок, збільшиться кількість даних 

бухгалтерського обліку та впорядкується інформація згідно 

періодам продажів. Якщо дані зміни не здійснилися, можна 

вважати, що комп’ютеризація була недоцільною, тобто вона не 

принесе ефективного кінцевого результату. Тому створювати чи 

запроваджувати комп’ютерну систему бухгалтерського обліку 

потрібно за визначеними принципами, а саме: 

– контроль, гнучкість, економічна доцільність; 

– захист та безпека даних; 

– сумісність та універсальність [11]. 

Зазвичай, створення комп’ютерної системи бухгалтерського 

обліку (КСБО) на підприємстві проводиться за допомогою трьох 

основних етапів: 

1. Вивчаються особливості господарської діяльності 

підприємства, обґрунтовується, чи потрібно створювати КСБО, 

окреслюється послідовність перетворення інформації для 

передачі її у зручному вигляді, які джерела інформації будуть 

використовуватися у процесі діяльності. 

2. Проектуються системи і узгоджуються проекти, 

формулюються вимоги до створювання КСБО, видається наказ про 

нові обов’язки працівників, змін у структурі комп’ютеризації 

та оновленню документообігу. 

3. Впроваджується та удосконалюється обрана система, 

проводяться підготовчі курси для співробітників на підвищення 

кваліфікації, з метою успішного використання бухгалтерської 

програми, налагоджуються програмні та апаратні засоби. 

Велике значення має використання сучасного технічного 

забезпечення в КСБО. Потужні технічні засоби призначені для 

автоматизованого накопичення, збирання, обробки, обміну та 

передачі облікової інформації на підприємстві. Основні 

компоненти технічного забезпечення представлені в рисунку 1. 
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Рисунок 1 
Компоненти технічного забезпечення КСБО 

 

З часом зростають вимоги до удосконалення управління, що 

викликає необхідність використовувати більш продуктивніші 

технологічні засоби. Самим ефективним технічним засобом на 

підприємстві вважається обчислювальна техніка, яка 

користується електронним зв’язком. Якщо на підприємстві 

багато комп’ютерів доречно встановити електронну мережу. 

Електронною мережею вважається група усіх технічних засобів, 

таких як комп’ютери, сканери, принтери, корпоративні 

телефони, які об’єднані засобами зв’язку. Використання 

технічних засобів значно прискорить процес обробки інформації 

та покращить організацію на підприємстві. Введення 

комп’ютеризації чітко складає алгоритми обробки облікової 

інформації, що приводить до впорядкування даних працівниками 

бухгалтерської служби. Запроваджувати комп’ютеризацію на 

підприємстві потрібно поетапно [3].  

Використання бухгалтерських програм прискорить 

інформаційні потоки в десятки разів. Своєчасність надання та 

обробки інформації дозволить ухвалювати відділу обліку 

правильні та ефективні рішення на усіх рівнях підприємства. 

Економічна ефективність комп’ютеризації бухгалтерського 

обліку дозволить визначати всі необхідні показники у 

керуванні підприємством, а саме: 

Компоненти технічного забезпечення КСБО 
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– виявить необхідність витрат на впровадження нової 

комп’ютерної системи на кожному об’єкті; 

– зможе порівняти економічну ефективність рішень по 

введенню комп’ютеризації бухгалтерського обліку з іншими 

пропозиціями ефективності роботи підприємства; 

– визначить допустимий розмір капітальних вкладень у нову 

систему комп’ютерного керування організацією; 

– зможе оцінити економічно найвигіднішу програму для 

ведення бухгалтерського обліку; 

– розрахує терміни окупності витрат від користування 

потужною технікою на підприємстві [6]. 

Можемо зробити висновок, що дане питання важливо 

розглядати детально, адже розвиток підприємства залежить не 

тільки від ефективного управління, а й за умови використання 

сучасних комп’ютерних технологій. Для впровадження та 

удосконалення системи бухгалтерського обліку необхідно 

спочатку дослідити господарську діяльність підприємства, 

узгодити проект по використанню нового програмного 

забезпечення для бухгалтерського обліку та удосконалити 

систему шляхом найму висококваліфікованих працівників з 

питань оподаткування. Керівництво має приділяти цьому питанню 

належну увагу, модернізовувати використання нових програмних 

продуктів під час контролювання за фінансовими результатами 

підприємства. Нова версія програмного забезпечення дає більше 

можливостей для ведення бухгалтерського обліку та аудиту. 
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